
CONSELHO MUNICIPAL DE DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE – CMDCA

Ata da 13ª Reunião Ordinária realizada aos cinco de abril de dois mil e vinte e dois.

Ao quinto dia do mês de abril, do ano dois mil e vinte e dois, às nove horas, foi realizada a Décima Terceira
Reunião Ordinária com os Conselheiros do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente,
convocados através da edição nº 1435 do Jornal Oficial Rio das Ostras. A reunião aconteceu na modalidade
híbrida, presencialmente no auditório da Secretaria Municipal de Assistência Social – SEMAS, situada na Rua
Araruama, 86, Centro – Rio das Ostras, e por meio de aplicativo “Google Meet”. Apresentado como pauta:
1) Leitura da Ata da Reunião anterior; 2) Programação para Campanha de 18 de maio; 3) Resgate da
Campanha do Imposto de  Renda;  4)  Assuntos Gerais.  Estiveram presentes  os  seguintes  conselheiros:
Cassia Cristina de Souza Arruda Lopes – Fundação Joanna de Ângelis - FJA; Giselly Leão de Oliveira
– Secretaria Municipal de Assistência Social – SEMAS; Marcela da Cruz Jorge – Fundação Rio das
Ostras de Cultura – FROC;  Marcio da Silva de Souza – Secretaria de Educação, Esporte e Lazer -
SEMEDE;  Marcio  Mendes  da  Conceição  –  Secretaria  Municipal  de  Gestão  Pública  –  SEGEP;
Maristela Yarochewsky Gomes da Silva – Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE; Rosa
Maria  Silva  –  Secretaria  Municipal  de  Saúde  –  SEMUSA;  Roseny  Ricalde  Figueiredo  da  Silva  –
Secretaria Municipal de Assistência Social – SEMAS; Vanusia Dutra – Fundação Joanna de Angelis –
FJA; Walmira Guimarães Araújo Azeredo -  Secretaria de Educação, Esporte e Lazer – SEMEDE. A
Presidente Interina, Senhora Roseny Ricalde Figueiredo da Silva, iniciou a reunião cumprimentando a todos
os participantes, e dando o informe da comunicação da Presidência Interina por Ofício à Promotoria, e ao
público em geral por meio de publicação no Jornal Oficial. A seguir, deu início aos assuntos da pauta:  1)
Leitura da Ata da Reunião anterior:  após a leitura, todos os participantes concordaram com o teor do
documento.  2)  Programação para Campanha de  18  de  maio:  A Presidente  abriu  espaço para  que  os
Conselheiros  propusessem  ações  para  a  campanha;  a  Conselheira  Vanusia  sugeriu  que  seja  feita  uma
mobilização nas escolas, e que seja confeccionado material informativo para os professores trabalharem em
sala de aula. A Conselheira Giselly falou da ação conjunta que normalmente é realizada envolvendo os CRAS,
o Conselho Tutelar e o CMDCA, e propôs que sejam feitas ações nos espaços públicos em locais mapeados de
maior incidência de casos de violação de direitos de crianças e de adolescentes. A Conselheira Maristela
propôs uma palestra ministrada por agentes da Guarda Municipal, e Roseny se comprometeu em verificar se a
SEMAS  irá  fazer  alguma  ação,  para  que  o  CMDCA  possa  participar.  Também  foram  propostas  pelos
Conselheiros a publicação da Campanha por meio das redes sociais do Conselho, assim como chamadas na
“WebTV” da Prefeitura. Foi solicitado à Secretária Executiva a criação de uma conta para o CMDCA no
Instagram.  Os  Conselheiros  sugeriram a elaboração de um Calendário Anual  de ações  comemorativas,  e
Roseny fez menção da solicitação da Promotora da Vara da Infância e da Juventude, Doutora Carolina, do
Cronograma das ações do CMDCA, e que se refaça o Plano de Ação. As Conselheiras Roseny, Cassia e
Vanusia ficaram responsáveis pela elaboração desses documentos. A Conselheira Giselly sugeriu que sejam
articuladas as ações do CMDCA com o calendário de ações dos CRAS, e que seja solicitado à ASCOMTI
material de divulgação, como cartazes e panfletos. Roseny sugeriu que sejam convidadas Instituições Não
Governamentais para participar das ações. 3) Resgate da Campanha do Imposto de Renda: O Conselheiro
Marcio Souza se comprometeu a buscar informações com o gestor do FMIA, Senhor Fabiano, sobre a conta
bancária,  e  citou que,  no ano passado,  não houve muita  visibilidade nas  publicações  relacionadas à  esta
Campanha. Giselly propôs que seja solicitada uma reunião com a ASCOMTI com a finalidade de construir
ações, e que seja também divulgada nas redes sociais e no Jornal Oficial do Município, e que a Campanha seja
divulgada nas redes sociais do Conselho e da Prefeitura, e que haja uma maior divulgação no Jornal Oficial.



Assuntos Gerais:  Sobre a reunião de sensibilização das ONG’s,  a Conselheira Giselly informou que fez
contato com as representantes da Pestalozzi de Rio das Ostras e a ADOTE, e que a Senhora Claudineia, da
Pestalozzi, afirmou que não irá participar do Conselho durante a atual gestão municipal por questões que são
extrínsecas, e não têm relação com o CMDCA. Por sua vez, a Senhora Tania, da ADOTE, se propôs a levar o
assunto para o corpo técnico da Instituição, e que daria um retorno posteriormente.  A Presidente Roseny
sugeriu que  seja  feita  uma carta  às  Instituições  convidando para  a  reunião  de  sensibilização,  e  todos os
participantes concordaram. O Conselheiro Marcio Souza informou que fez contato com a Senhora Karol, da
coordenação da Pastoral da Criança da Paroquia Nossa Senhora da Conceição, que também se comprometeu a
levar o assunto para o corpo técnico da Pastoral e dar retorno ao Conselho. Marcio disse que também falou
com a Senhora Juliana, da GIRO, que disse que levará o assunto para a Associação de Mães da Instituição.
Sobre a entrada da Associação Égide.CT no Conselho, a Presidente explicou que, devido à ausência das suas
representantes no dia da Assembleia quando tomariam posse, a Instituição deverá ser contemplada no próximo
Edital  de  Chamamento,  que  deverá  ocorrer  após  essa  reunião  de  sensibilização.  Sobre  a  indicação  de
Conselheiro  solicitada  à  SEMUSA,  a  Presidente  solicitou  que  seja  novamente  solicitada.  A Conselheira
Giselly lembrou da necessidade de se iniciar a elaboração do Plano de Aplicação para o próximo ano. A
Presidente  citou que membros do Conselho Tutelar  solicitaram a impressão de exemplares  do ECA, e  a
Conselheira Giselly explicou que já foi solicitada, porém não foi realizada devido a alterações que ocorreram
na Lei. Mas que pode ser novamente solicitada, bastando que se faça o levantamento do tamanho e quantidade
dos exemplares, e que seja solicitado apoio do setor jurídico da SEMAS e do Fundo Municipal para montar o
processo  de  solicitação  de  impressão.  A  Conselheira  Vanusia  propôs  que  seja  feita  uma  Reunião
Extraordinária para tratar dos assuntos mais urgentes, destacando a reunião de sensibilização das ONG’s, e
todos acordaram uma Extraordinária para o dia dezenove de abril de dois mil e vinte e dois, às 13h30, na
SEMEDE. A Presidente sugeriu uma nova visita ao Conselho Tutelar, que ficou definida pelo Colegiado para
o dia doze de abril próximo. Sobre a reunião com as ONG’s, o Colegiado concordou que seja realizada do dia
vinte e seis de abril, na SEMEDE. E que serão feitos Ofícios convidando os representantes das Instituições,
que deverão ser entregues em mãos na perspectiva de estreitamento de laços entre as ONG’s e o Conselho.
Nada  mais  havendo  a  tratar,  a  Presidente  Interina,  Senhora  Roseny,  encerrou  a  reunião  agradecendo  a
participação de todos. Eu Cristina dos Santos Ribeiro ----------- lavrei a presente Ata e assinei juntamente com
os Conselheiros participantes.

Rio das Ostras, 05 de abril de 2022.
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